

18家企业拟入选高企上市培育库

青岛高新区打造全链条上市培育体系

■青岛财经日报/首页新闻 记者 孙梦 通讯员 李青健

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
深入学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神

日前,青岛市科技局公示了拟入库的2021年首批高新技术企业上市培育库企业名单,青岛高新区盘古智能、科捷智能等18家企业入选,全市占比近1/4,居全市首位。根据《青岛市高新技术企业上市培育库管理办法(试行)》,被正式纳入高企上市培育库的企业将获得年度最高300万元奖励以及20万元市科技计划项目支持。

上市既是解决企业融资难题、助推企业转型升级的有效途径,也是激发区域经济活力、推动区域经济高质量发展的重要举措。近年来,青岛高新区加快推进企业上市工作,全面发起企业上市攻势,按照“储备一批、股改一批、辅导一批、上市一批”的总体思路,打造全链条上市培育体系,积极引导企业从经营资产向经营资本转变,多措并举加快推进企业上市工作,推动企业上市工作驶入“快车道”,助力企业高质量创新发展。

梯度培育夯实企业上市后备力量

6月,科捷智能、智腾科技入选全国硬科技企业之星TOP100“榜单”;7月,区内10家入选山东省重点上市后备企业,高新区入选山东省上市公司孵化聚集区试点地区;10月,区内9家企业入围2021年度瞪羚企业名单,18家企业拟入选市高企上市培育库……

资本市场是推动经济实现高质量发展的重要力量,也是地区经济发展的“晴雨表”和“试金石”。上市公司的数量和质量,在很大程度上反映了区域经济发展水平,体现区域经济发展能力。

青岛高新区大力实施创新驱动发展战略,积极构建科技型企业全生命周期雁阵培育体系,围绕产业链部署创新链,围绕创新链部署上市培育链,聚焦新一代信息技术、生物医药、人工智能+高端装备制造和现代服务业“3+1”主导产业,打通产学研通道,不断强化企业创新主体地位,以培育高新技术企业为重点,加快构建“雏雁成长、强雁振翅、头雁引领、雁阵齐飞”的发展格局。

通过“雁阵培育体系”深度挖掘上市后备资源。青岛高新区将具有良好发展前景和上市潜力、竞争力强、有境内外上市计划的企业,纳入重点培育计划,提前介入、全程服务,帮助企业尽早启动上市程序,形成分层有序、梯次推进的工作格局。

近年来,青岛高新区企业上市培育工作取得重大突破:现已有软控股份、高测股份2家上市公司,其中,高测股份2020年8月7日登陆科创板,成为高新区本土培育的第一家上市公司;盘古智能、科捷智能已向证券交易所提报首发上市材料,目前处于

上市问询审核阶段;海大生物、斯坦德检测等10余家企业正在进行上市辅导;雷霆重工、科捷机器人等30余家企业处于上市培育阶段,上市企业梯队初步形成。

精准施策强化企业上市政策引导

对企业来说,要迈入资本市场,政策引导就是重要的生长环境。为此,青岛高新区2021年出台2大重要政策支持企业上市。2021年3月份,出台《青岛高新区加快推进企业上市工作的实施意见》,从建立上市培育企业“白名单”、开辟企业上市“绿色通道”、强化募投项目用地支持、加大融资支持力度等9个方面制定服务措施,全方位优化企业上市服务,从企业改制、首发上市、上市公司再融资等9个方面制定奖补政策,变“事后奖励”为“事前补助”,为企业“雪中送炭”,上市前奖补资金超过1000万元。2021年6月份,出台《关于聚焦创新引领加快企业雁阵培育推动高质量发展的试行意见》(“科创36条”),对纳入青岛市上市培育库的企业,每年给予最高600万元的研发费用奖励。同时,加快政策兑现速度,缩短上市政策奖补资金兑现流程,预计2021年全年将兑现企业上市相关补助近2000万元。

“为帮助企业减轻上市负担,青岛高新区出台了”上市意见“18条,从股改到实现上市分6个阶段给企业上市补助,上市前的中介机构费用都覆盖了,并且解决了我们企业上市前必需的募投项目用地,这极大增强了我们上市的信心。”科捷智能科技股份有限公司董事长龙进军非常感激地说道。



精确建档实施企业上市精准服务

为全面优化企业上市服务,青岛高新区实施企业上市精准服务。各相关部门形成工作合力,主动靠前服务,搭建企金沟通平台,破解企业上市“瓶颈”,为企业上市添薪加力。通过建立“一企一账”、实地调研、座谈会、“一对一”辅导等方式加强与企业的沟通交流,及时了解企业上市过程中遇到的问题并协调解决,确保不影响企业上市进展。

“企业能顺利上市,青岛高新区帮了我们很大的忙!”青岛高测科技股份有限公司负责人表示,此前,高测股份曾因地块手续办理问题影响到了上市进程,“青岛高新区领导了解到我们的难题和需求后,在企业现场就召开的现场办公会,当天就挂出了土地挂牌公告,不仅高效率还让我们感觉到暖心。”为助力高测股份尽快上市,青岛高新区区压茬推进、容缺受理,优先保障土地使用指标,对接金融资本助力企业融资,开辟手续办理“绿色通道”,协调相关部门开具守法证明。

对青岛高新区来说,助推企业上市,要的不是“昙花一现”的效果,而是层见叠出、雨后春笋般的“雨林效应”。

2021年以来,青岛高新区为盘古智能、科捷智能等8家企业协调相关部门开具各类守法证明,协调市金融局、深交所、中介机构等单位实地调研中科英泰、海纳光电等10余家上市重点企业并对企业进行“一对一”辅导,实地调研智腾微电子、创捷中云等上市后备企业20余家并建立企业台账,协调解决企业上市过程中的疑难问题10余项。

强化培训搭建企业上市培训交流平台

青岛海大生物集团有限公司是一家专注海洋生物资源开发利用及相应产品研发、生产和销售的企业。作为国内海藻肥行业第一,海大生物近年来发展迅猛。“我们也在考虑上市等途径发展企业规模,但是毕竟是一个新领域,怎么上市还是一个难题。”青岛海大生物集团有限公司相关负责人说道。

为了让企业在上市进程中少走弯路,青岛高新区专门组织区内有上市意向的企业去高测股份学习交流成功上市的经验。“高测股份作为高新区本土培育的第一家上市公司,其上市经验很具有参考性。”青岛高新区财政金融部相关负责人表示。

上市需要准备什么材料?财务会计报告需要精确到哪一年?如何撰写招股说明书?通过与高测股份的交流学习,区内意向上市企业的很多问题得到了指导。“通过学习交流高测股份的上市经验,我们受益颇深,也更加了解到管委对上市的大力支持,更坚定了我们上市的决心。”青岛海大生物集团有限公司副总裁王柱岗说道。

除了组织上市经验交流会,青岛高新区还深入贯彻落实“青岛市万名企业家资本市场培训行动计划”,广泛宣传相关企业上市的最新政策法规和发展动态,着重宣传报道企业利用上市实现跨越式发展的成功经验,加强企业高管人员的上市培训,引导企业“想上市、敢上市、会上市”,营造全区良好的上市氛围。2021年以来,组织企业参加各类上市培训交流活动10余次,服务企业人数超过200余人,全面提升区内企业运用资本市场的意识和能力。

一部动漫是怎样“炼成”的? 青岛高新区这家企业为你揭秘

■青岛财经日报/首页新闻 记者 孙梦 通讯员 肖玲玲 高爽

近些年,“现象级”动画电影作品频出,国漫的底气渐足,“国漫崛起”这个词频繁地出现在公众视野。而说到国漫,就不得不提到《秦时明月》,其诞生可以说掀起了一股国漫风的浪潮。2018年底,《秦时明月》创作方杭州玄机科技将子公司山东玄机科技信息技术有限公司落户青岛高新区腾讯众创空间。2019年初,首批员工正式入驻。如今,该公司动画部已汇聚60位专业人才,参与承制了《天宝伏妖录》《吞噬星空》等一系列反映中国传统历史、文化之美及新科幻题材的作品,在创造经济效益的同时扩大了中华文化的影响力。

一部动漫的“炼成”

走进位于青岛高新区腾讯众创空间的山东玄机科技信息技术有限公司,一进门就仿佛置身动漫世界——展示柜上《秦时明月》的动漫周边摆放整齐,墙面上的《斗罗大陆》《天谕》《武庚纪》等海报交相呼应,“国漫独角兽”企业的独特魅力呼之欲出。

山东玄机科技信息技术有限公司副总经理魏江涛告诉记者,玄机科技从成立至今,坚持十年磨一剑,打造了中国第一部3D武侠动画系列《秦时明月》,取得优异的成绩,全IP累计播放超百亿,历经十数载历久弥新。之后他们还推出了偏高颜值和权谋的《天行九歌》,以及热血魔幻动画IP《武庚纪》,也分别获得了数十亿次的点播,得到市场的广泛认可。玄机制作并联合出品的《斗罗大陆》自播出后更是累计收获数百亿播放,成为网络小说改编动画影视的经典成功案例。此外,他们还参与承制了《天谕》《天宝伏妖录》《吞噬星空》等一系列作品既传播了中华优秀传统文化,也呈现出中国特色新科幻题材作品的魅力。

那一部动漫是怎样“炼成”的呢?“一般是先有故事基础,然后对一个IP先进行完整评估。”魏江涛介绍道,在这个过程中,如果是改编作品,一般是先对小说、漫画、游戏等被改编项目有个评估;如果是原创作品,则是先确认一个项目市场基础和剧情大纲,然后进行内部评估。

魏江涛表示,玄机是全流程制作公司,在评估通过后,动漫制作的流程一般包括剧本、原画、模型、分镜、动画(动捕)、后期(灯光、特效)、配音、配乐、剪辑、推广运营、周边制作、销售等全流程环节。

将人工智能融入动画制作

魏江涛告诉记者,企业选择落户青岛高新区颇有些渊源。“《秦时明月》中涉及的儒家、墨家文化就发源于山东地区。”从第四部开始,故事情节设定发生在齐鲁大地的一座海滨城市,这座城市



工作人员正在电脑前进行动漫创作工作。

实际上就是以青岛为原型。“我们也考察了很多地方,但青岛高新区是最吸引我们的,无论是企业注册还是资源对接方面都很积极,并为我们提供了一条龙服务。”

此外,青岛高新区是科技的集聚地,也是创新的孵化器。在以“创新”为底色的青岛高新区,企业发展也能享受到更多“高新机遇”。魏江涛表示,对于动漫产业来说,创新是创作动漫作品不可缺少的要素,技术则是推进动漫产业进步必不可少的引擎。“动画虽然是一个综合性的影视娱乐作品,但其主要核心观众是青少年,因此我们一直秉承‘以时尚科技传播中国文化之美’这一理念。”“时尚”和“科技”就是不断加强技术研发、流程优化,保证制作优质内容的技术基础。“中国文化”和“美”既包含优秀的传统文化,也包括现代中国人身上值得弘扬和传播的正能量价值观。“同时还要保持对中国当下年轻人审美的了解和引导,通过他们感兴趣的方式,引领对‘中国文化之美’的认识。”魏江涛说。

将科技融入动画制作技术和流程革新,魏江涛说,他们是国内最早将人工智能实际运用到动画制作中的公司,还进行了体积光雾、实时渲染等很多技术创新,并与其他公司共同研发了拥有自主核心技术的动画渲染引擎软件。

平台红利下需更多专业人才

动漫产业的发展,除了能创造经济效益,也能传播优秀传统文化,提升中国文化影响力。当下随着动漫市场的规模不断扩大,其发展潜力也

越来越显现。国家对于动漫产业的发展更是给予了大力支持。

中国银行保险监督管理委员会

青岛监管局

关于换发《中华人民共和国保险许可证》的公告

经中国银行保险监督管理委员会青岛监管局核准,以下机构取得《中华人民共和国保险许可证》,现予以公告。

富德生命人寿保险股份有限公司
青岛分公司即墨中心支公司

流水号:00105549
机构编码:000061370200803
成立日期:2015年11月09日
机构住所:青岛市即墨区窑头街118号二层、120号二层、122号
主要负责人:王欢
联系电话:0532-55657616
邮政编码:266200
发证日期:2021年11月25日

业务范围:个人意外伤害保险、个人定期死亡保险、个人两全寿险、个人终身寿险、个人年金保险、个人短期健康保险、个人长期健康保险、团体意外伤害保险、团体定期寿险、团体终身保险、团体年金保险、团体短期健康保险、团体长期健康保险以及经中国银行保险监督管理委员会和总公司批准的其他人身业务。